



民营企业及民营企业家是推动经济发展不可或缺的重要力量。近年来,一些地方相继设立企业家日、企业家节,大力肯定和弘扬企业家精神等支持民营企业及企业家的行为有目共睹。企业和企业家应是经济发展的“领头羊”,而非“待宰的羔羊”。期待相关行动取得积极成效,让抹黑诋毁企业的“网络黑嘴”付出应有代价,营造良好的营商环境、法治环境。

——工人日报:《抹黑诋毁企业的“网络黑嘴”必须付出代价》

作为一种营销方式,“免费试用”本该既能利好消费者,又能为商家“拉好感”,其存在无可厚非。但如果在规则和流程上要耍心机、藏手段,企图用一锤子买卖对用户“割韭菜”,不仅败坏路人缘,还会触碰法律底线。对此,相关部门除了扎紧监管“篱笆”,不妨也将典型案例予以曝光,把违规商家公之于众,既对各类平台起到督促与震慑作用,也让广大消费者擦亮眼睛、警惕“免费试用”的消费陷阱。

——广州日报:《App别把“免费试用”玩坏了》



【本期话题】

“空窗期”绊住求职者

“公司规定,由于‘空窗期’大于3个月,招聘无法继续推进,祝顺利。”近日,李臻接到本月第4份面试结果通知,这次依然难逃失望。一年的职场空窗期成了李臻求职路上无法忽视的阻碍。李臻的遭遇并非个例。你怎么看?

【议论纷纷】

@然玉 求职者有意回归职场,却卡在“职场空窗期”上。用人单位所要求的“工作的空窗期不能超过3个月”,“一刀切”中夹带着满满的偏见。

@大武汉 在简历如花片飞来大背景下,HR们越发习惯于通过设置各种“硬性要求”来前置筛选、为自己减负。

@蒋璟璟 看人识人、选人用人,是个很高级的智力劳动,考验眼力和智慧。然而,倘若将之拆解为一个一个“条件筛选”的程式化排除,一切就变得很机械、很简单、很低级了。

本期话题下期继续

鹭鸟成为“常客” 描绘绝妙生态画卷

□徐成仪

3月31日,在海安市墩头镇仇湖村一片生长于水中的池杉树林,来此“安家”的众多鹭鸟腾空飞舞,时而林间休憩,时而嬉戏撒欢,时而下水觅食,构成一幅大自然和谐共生的生态画卷。

(4月2日本报4版)

鹭鸟成群,从昔日“稀客”成为当下“常客”……这是对南通山水林田湖系统治理成效的投票,也是人与自然和谐共生的最直接反映。

为鸟儿创造幸福之“家”,归根结底要把生态保护与修复工作做得更到位,让绿色生态空间越来越大。尤其要利用当前植树造林的大好时节,稳步推进造林添绿、森林抚育等工

程,同时加强湿地公园、自然保护区管理,强化林业监管、水体治理和固废污染防治,让每一座公园、每一块湿地、每一处绿色都成为鸟儿最美栖息地。

保护鸟类,就是保护我们共同的家,必须从当下做起,从我们每个人做起。一方面,要普及护鸟知识,利用“爱鸟周”“国际珍稀动物保护日”“国际生物多样性日”的契机,广泛开展形式多样、喜闻乐见的宣教活动,并通过鸟类知识讲座和培训、鸟类摄影及绘画大赛,知道“保护鸟类做什么”“捡到幼鸟该怎么办”,让生态文明理念入脑、润心、见行。另一方面,要践行爱鸟行动,守牢不打扰、不伤害、

不捕杀、不食用鸟儿的底线,积极救助受伤、病弱、饥饿、受困、迷途的鸟类,同时对残害鸟类、破坏生态的违法行为敢于说“不”。在此基础上,政府职能部门还要建好生物多样性观测场站、野生动物救助站,促进保护鸟类工作取得新成效。

“良禽择佳木而栖”,正是有了好的生态环境、好的护鸟方法,才让越来越多的珍稀鸟类频频进入人们的视野、在南通安家落户。这是让人欣喜并向往的,需要我们善作善成、久久为功。



以法治思维来提升治理效能

□张忠德

今年以来,南通经济技术开发区竹行街道星怡社区运用“党建+法治”思维积极开展法治小区建设工作,把小区管理和服务的各项工作纳入法治化轨道,切实提升了居民的获得感、幸福感和安全感。

(4月2日本报7版)

法治小区建设的核心是运用法治思维和法治方式,将小区管理和服务的各项工作纳入法治化轨道。这一模式的推出,旨在通过法律的力量,保障居民的权益,维护社区的稳定,推动社区的和谐发展。

法治小区建设并非一蹴而就,它需要我们在实践中不断探索、不断总结、不断创新。如何打造法治小区?星怡社区的做法值得借鉴。

首先,要坚持党建引领,发挥党组织的核心作用,如通过“微管理”握牢治理“方向盘”,确保法治小区建设沿着正确的方向前进。其次,强化阵地建设,通过建设法治文化阵地等形式,营造浓厚的法治教育氛围,让法律知识深入人心。此外,坚持问题导向,通过微服务等方式,解决居民的实际问题,提升居民的

满意度和获得感。

当然,法治小区建设也面临着一些挑战和困难。比如,如何确保法律知识的普及和宣传效果?如何发挥居民在法治小区建设中的主体作用?如何建立健全的法律服务体系,为居民提供更加便捷、高效的法律服务?这些问题都需要我们在实践中不断思考和解决。

在全面推进依法治国的今天,我们期待更多地方像星怡社区那样,充分运用法治思维和法治方式,探索打造法治小区,全力让居民美好生活锦上添花。

凡人善举为城市文明注入力量

□鹰远

3月29日晚,市区小石桥东公交站台一辆4路公交车上,一名女乘客在扫码支付时突然晕倒,关键时刻驾驶员王丹和车上乘客向她伸出援手。

(4月2日本报8版)

行虽微小,善心乃大。市区4路公交车司机和乘客出手相助突然晕倒的女乘客,虽说事不大,却为南通的文明“森林”又增添了一抹绿色。

近年来,南通各行各业帮扶老、拾金不昧、帮助残疾人康复、出租车免费为中高考考生提供服务

等平凡小事不断涌现,越来越多的市民主动加入为社会、为他人服务的志愿者队伍中,他们用行动赋予人间每一份温暖和感动,汇聚成推动社会前进的精神力量。

德不厌小,点滴滋润;善不拒微,聚沙成塔。时代的进步需要深入人心的道德力量来引领,“好人文化”就是这个时代平凡、朴素的精神,也是这个时代深沉、持久的力量。

然而,随着社会的发展,一段时间以来各种文化形态和思想意识交织激荡,拜金主义、享乐主义、功利

主义和利己主义有所抬头,一些行为失范、道德滑坡的典型案令人痛心。德不孤,必有邻。进入新时代,需要凝聚更多的榜样力量,需要让那些凡人善举更好地带动和影响社会的道德新风尚。

凡人善举,最为动人。一个良善的社会,离不开道德力量的支撑。普通民众的善举,是最为坚实的道德基石。在现实生活中,如果每个人都身体力行地去帮助他人,自觉践行社会主义核心价值观,城市就会更文明,社会就会更和谐,生活就会更甜蜜。



关爱孤独症儿童

在第17个世界自闭症日到来之际,记者走近一个“星星的孩子”,探寻自闭症儿童的处境和成长成才的破解之钥。

(4月2日本报5版)

爱让他们不孤单

□知新

冰心说过:有了爱就有了一切。面对“星星的孩子”,虽然“上帝关上一道门”,但我们却可用爱为其“打开一扇窗”,让他们更好地融入社会、点亮人生。

首先,应扫清公众对他们“另眼相待”的心理障碍。由此而言,在加大舆论宣传引导的同时,不妨通过开展“今天不说话”等活动来体验自闭症孩子“无声的世界”,在换位思考中拆除内心深处对他们的“歧视篱笆”。

再者,一部分自闭症孩子处于“家庭圈养”状态,在生活、康复、求学等方面更需要全社会“拉一把”“扶一程”。比如,在大力发展特教事业的同时,对轻度患儿可采取“随班就读”的“融合教育”,与其他孩子共同学习、共同成长;又如,依托社区搭建康复训练平台等等。要知道,从点滴做起,即便是一个小小的善举,对“星星的孩子”来说,都是很温暖、很重要的。

应给予更多关爱

□孙维国

对于自闭症儿童及其家庭而言,他们面临的困难每时每刻都存在于日常生活中。这些自闭症孩子往往因为与周围环境的沟通障碍而感到孤独和无助,而他们的家庭也常常承受着巨大的心理和经济压力。给自闭症儿童更多的关爱,是全社会共同责任,需要广泛而持久的爱心汇聚和爱心接力。

从社会关怀的角度来看,对于自闭症儿童的关爱不仅要体现在物质上,更重要的是情感上的支持和理解。社会应该建立起更加健全的服务体系,包括心理咨询、康复训练、教育培训等方面的服务。

自闭症儿童往往面临着学习能力和社交能力的问题,这就需要加强对他们的教育和培训,以便帮助他们更好地融入社会。我们应该针对其特殊需求,提供个性化的教育方案和培训课程,帮助他们克服困难,发挥潜力,实现自我价值。

与此同时,应建立起更加完善的家庭支持体系,包括心理辅导、家庭教育、社区服务等方面的支持,帮助“星星的孩子”更好地面对生活中的困难和挑战。